

就边境危机 俄释放信号制造悬念

普京总统将来华出席冬奥会开幕式 未完全排除同乌总统双边会晤可能性

很快,俄罗斯总统普京要来北京出席冬奥会开幕式了。在此期间,普京会有哪些外事活动,令全球媒体瞩目。

关于这个问题,克林姆林宫新闻秘书佩斯科夫留了个悬念。



■ 普京(左)与泽连斯基(右)

本版图片 G1

英美继续煽风拱火 俄重申不想要战争

本报特稿 尽管乌克兰总统泽连斯基表示一些西方国家夸大了俄乌之间爆发战争的可能性,但美英近日依旧煽风拱火。

28日,美国总统拜登说,美国将在近期向东欧派遣少量部队。

英国首相府29日表示,计划向黑海增派两艘战舰,向爱沙尼亚提供火箭炮并多派一倍兵力,在塞浦路斯一座军事基地部署战斗机以帮助罗马尼亚和保加利亚巡逻领空。英国政府将派官员前往设在比利时首都布鲁塞尔的北约总部,与盟国敲定这项军事部署的细节。

英国首相约翰逊在声明中说,增兵决定意在向克里姆林宫发出清晰信号,“面对俄罗斯的敌对行为,我们会永远站在北约盟国这边”。

不过,英国外交大臣特拉斯30日说,如果俄罗斯“入侵”乌克兰,英国“极不可能”派遣军队与乌军共同作战,而是会提供援助。

而北约组织秘书长斯托尔滕贝格当天也说,如果俄罗斯军队“入侵”乌克兰,北约没有计划向这一东欧国家派遣作战部队。

另据英国《卫报》报道,英国外交部定于1月31日宣布新一轮对俄制裁,制裁对象可能是俄罗斯的战略和金融利益。

30日,俄罗斯安全会议秘书帕特鲁舍夫对媒体表示,俄不想要战争,根本不需要战争,西方那些强加战争的人是在追求一己贪欲。

(玖田)

这就很值得玩味了。

一方面,佩斯科夫自苏联时代起就供职于外交系统,2012年起担任克林姆林宫新闻秘书,资历之深、经验之丰富,普京之信赖可见一斑。这样的人会随口一说?实在难以想象。

另一方面,俄罗斯此前一直将对对话的重点对象锁定在美国,对于同乌克兰接触不甚积极。

去年12月,佩斯科夫曾表示,出席北京冬奥会开幕式将是普京在2022年的首次出国访问,也是目前普京2022年的日程表中唯一的境外出行。

准备好“严肃”对话 乌方渴望降温

1月28日,泽连斯基公开表示,自己已准备好与俄罗斯总统普京会面,两人之间的对话必须“严肃”。

泽连斯基是在结束同拜登的电话后作出上述表态的。根据美媒披露,两人对局势的

判断分歧明显。拜登称,俄罗斯2月“入侵”几乎是肯定的事情;但泽连斯基认为,战争的风险仍然是“模糊的”,他对西方夸大战争风险的言行感到不满。

泽连斯基的恼火绝非空穴来风。据他所说,对潜在冲突的渲染造成的恐慌已明显破坏了乌克兰的经济稳定,以至于近125亿美元资金从乌克兰撤出。

自今年年初以来,乌克兰货币“格里夫纳”兑美元的汇率下跌近12%,通货膨胀率平均上涨10.2%。有评论称,这可能意味着乌克兰无法进入国际金融市场。

可以说,展开有效对话,缓解紧张局势,在当下对泽连斯基来说绝对是刚性需求。因此,无论是美国参与的美俄乌三边对话,还是法德俄乌四国参与的“诺曼底模式”,泽连斯基早已统统开了绿灯。

当然,他本人也不排除与普京的双边会晤。“我不害怕任何形式的双边会议。我已经准备好了。它必须是严肃的。我确实支持严肃的对话。”泽连斯基28日说道。

本报记者 杨一帆

克宫资深发言人 表态值得玩味

根据中国外交部1月28日公布的消息,在出席北京2022年冬奥会开幕式及相关活动的国际政要中,并不包括乌克兰总统泽连斯基。

作为克里姆林宫的资深发言人,佩斯科夫对此当然清楚。但是,面对普京是否有可能与泽连斯基在冬奥会开幕式进行接触的提问时,佩斯科夫仍保留了这种可能。

有意强化以色列与海湾国家关系

以总统对阿联酋进行历史性首访

新华社今晨电 以色列总统伊萨克·赫尔佐克30日抵达阿拉伯联合酋长国。这是以色列总统对阿联酋的首次正式访问。

以色列总统办公室30日发布声明说,应阿联酋阿布扎比王储穆罕默德·本·扎耶德·阿勒纳哈扬邀请,赫尔佐克与妻子米哈尔当天上午启程,对阿联酋进行“历史性首次访问”。

赫尔佐克将会晤阿布扎比王储、阿联酋总理和外交部长等高级官员,参观2020年迪拜世博会园区。

2020年9月,阿联酋与以色列签署关系正常化协议。2021年1月,以色列驻阿联酋大使馆在阿布扎比正式开馆。2021年7月,阿联酋驻以色列大使馆在特拉维夫开馆。

赫尔佐克出发前对阿布扎比王储决定与以色列签署关系正常化协议表达感谢,说他此行带着“和平信息”而来。

阿联酋驻以色列大使穆罕默德·哈贾29日在社交媒体推特上说,赫尔佐克原定本月9日出发,因新冠疫情推迟。“我们期待这次历史性访问,它将加强双边关系……我们打算在不久的将来签署两国之间重要的经济和贸易协议。”

以色列总理纳夫塔利·贝内特去年12月12日至13日访问阿联酋,并与阿布扎比王储穆罕默德举行会谈。这是以色列总理



■ 以总统赫尔佐克(中)与阿联酋外交部长阿卜杜拉(右)

首次正式访问阿联酋。双方当时的议题包括经贸和伊朗问题等。

路透社解读,在各方试图推动伊朗和美国恢复履行伊朗核问题全面协议的背景下,赫尔佐克访问阿联酋有强化以色列与海湾国家关系之意。

这家媒体援引以色列方面25日发布的消息报道,以色列18日向阿联酋提供安全和情报支持,以对抗无人机袭击。也门胡塞

武装17日向阿联酋发动无人机袭击,导致3人死亡。

目前,阿联酋、巴林、苏丹、摩洛哥4个阿拉伯国家同以色列实现了关系正常化。巴勒斯坦反对这些阿拉伯国家与以色列关系正常化,认为阿联酋等国背弃了阿拉伯国家对巴以问题的一贯立场,即巴勒斯坦建国、以色列撤出所占土地是阿拉伯国家与以色列关系正常化的前提。

总统候选人两强相遇 韩迎“最难预测”选举

新华社今晨电 韩国一项最新民意调查结果显示,角逐下届总统的人选中,“两强”候选人支持率不相上下,难分胜负。

按韩国媒体说法,这是该国近年来最难预测胜负的总统选举。

韩国总统选举定于3月9日举行。

执政党共同民主党总统候选人李在明被视为现任总统文在寅的热门“接班人”,他的主要竞争对手是最大在野党国民力量党总统候选人、前检察总长尹锡悦。

此外,国民之党总统候选人安哲秀和正义党候选人沈相奵等人也参加角逐。

韩国《南方邮报》30日公布的民调结果显示,李在明以33%的支持率排名第一,尹锡悦以32.5%的支持率排名第二,两人差距在误差范围内。安哲秀以9.4%的支持率排名第三,沈相奵以2.5%的支持率排名第四。

按韩国媒体说法,回顾韩国近几届总统选举,民调往往是选举结果的“风向标”,选情从未如此扑朔迷离。

2017年,总统候选人文在寅在各项民调中稳居第一,最终当选;2012年,总统候选人朴槿惠在大部分民调中排名第一;2007年,总统候选人李明博也在各项民调中位列首位。

专家分析,这届总统选举难以预测结果的主要原因在于各候选人均存在弱点,如李在明牵涉贪腐案、尹锡悦妻子虚报履历等。

此外,民调机构数量增加且调查方式各不相同,也对候选人支持率排名变动产生一定影响。